

一封家书寄深情

本报记者●李楠●郭惠心●王雅妮

当“这个春节怎么过”“非必要不返乡”成为热搜话题,“坚守”依然是他们的常态“年味儿”。这个春节,他们一如往常,依然在岗,为国家,为社会,为使命尽己所能,默默守护。他们早已把“此心安处是吾乡”当作最淳朴的精神慰藉。春节代表着团聚,而对他们来说,春节更代表着坚守。

归乡,家人闲坐,灯火可亲,聊一聊年里的趣事,诉一诉工作的压力,可是,他们肩担责任,忙着履职尽责,忙着维护公平正义,忙着守护社会安宁……今天,他们是儿女,是父母,是爱人。他们忠贞坚韧,也细致温暖,遥寄一封家书,传递着祝福与思念……

亲爱的爸妈:

你们好!马上就到春节了,家里的对联福字都贴好了吧?年夜饭吃什么想好了吗?饭后的娱乐活动已经着手准备了吧?

还记得去年除夕,我们在家吃完火锅后,在新年钟声响起的那一刻,我许下愿望——愿你们身体健康,平平安安。

爸,都说父爱如山,在你身上真是体现得淋漓尽致。你从不说爱我,却时常跟我妈说不允许任何人欺负我,要保护我;你从不说想我,却每次在我和我妈视频的时候在一旁小声嘀咕着“问问她啥时候回家”;你也从不当着我的面夸我,却总在亲朋好友、街坊四邻面前一脸骄傲地说你的女儿是警察,在西南边境线上守卫国家。

妈,你总对我说工作要紧、不要老

想着回家,但听说我要休假回家时,就早早把我的房间打扫干净,铺上新床单,研究新菜品。妈,谢谢你从未缺席我的成长,让我的整个世界都明亮和温暖;谢谢你教导我辨是非、明事理,让我立志成为一名惩恶扬善的人民警察;谢谢你支持我所有的决定,在我迷茫的时候开导我,失落的时候鼓励我,我常常因为不能陪伴在你们身边而感到愧疚,你却说交通方便,视频通话也一样。

爸妈,谢谢你们的养育之恩,女儿不能常伴身边,但愿你们保重身体,平安健康。如今,女儿已经长大,成为了一名优秀的人民警察,请你们放心,我在单位有和善的领导、有爱同事,一切都好,请勿牵挂。

(锡林郭勒盟太仆寺旗司法局 李晓红)

亲爱的爸妈:

2022年春节将至,我的心情也变得忐忑不安起来。往年的这个时候,我都是在家里陪你们采购年货、挑选新衣,期待着除夕晚上和弟弟妹妹一起放鞭炮、迎新春。

而今年,疫情形势仍然严峻,作为一名党员和检察干警,我不能像医护人员等群体一样战斗在抗疫一线,但我也要尽自己的一份责任。所以,请允许我积极响应

国家号召,同许多小伙伴一样,在呼就地过年,为防疫贡献自己的一份力量。

爸爸妈妈,我在这里一切都好,工作顺利,最遗憾的就是不能陪你们过节。你们要注意身体,别太操劳,所幸我们都生活在这个科技飞速发展的时代,生活在繁荣昌盛的祖国,虽相隔千里,却仍然可以通过网络“面对面”与家人互诉思念之情。

(呼和浩特市新城区人民检察院书记员 申芮)

亲爱的家人:

你们好。转眼一年又过去了,这是我在包头市昆区人民法院度过的第二个春节。独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。

每一个在异乡打拼的人心里一定有一个魂牵梦萦的地方,那地方就叫做“家”。这个字,到了春节就更加加重了分量。

眼看2022年的春运拉开了序幕,忙碌了一年的人们都想回家过个团圆年,但是,由于工作岗位的需要和疫情防控“留包过年”的倡议,今年我不能回家过年了。作为一名政法干警,坚守自己的岗位,按时完成自己的工作任务,信心满满地为结案目标

冲击是我的职责,也是我的使命所在。

你们是我挂念的人,虽然我经常与你们打电话、微信视频聊天,但总是匆匆聊几句就结束了。在你们得知我不能回家过年的消息时,尽管脸上露出了遗憾,转而就反过来安慰我说“家什么时候都可以回,你按时完成自己的工作任务,我们也会替你感到骄傲和自豪的”。

我想通过这封家书告诉你们:亲爱的爸爸妈妈,我想你们了,感谢你们的包容和支持。祝爸爸妈妈身体健康,祝姐姐家庭幸福。

(包头市昆区人民法院民一庭法官助理 张小丰)

亲爱的爸妈:

你们好!春节将至,总想给你们写一封信诉说对你们的思念,可每当提起手中的笔却重如千斤,不知所云,孩子不孝,又一次不出所料的不能陪伴二老过年了,细细回想,这是第四次对你们说抱歉了,2018年入警以来,我就再没有和二老吃过年夜饭,每次过年只能通过电话感受家里浓浓的年味。

今年的冬天比较寒冷,你们有没有穿我寄回去的厚羽绒服?疫情反复,我已经帮你们网购了一些口罩,记得出门佩戴,老爸的身体不好,一定要多加锻炼。

爸爸妈妈,我始终没有忘记你们对我讲的“十二字”,脚踏实地、从容自信、果敢

善良,我一定会在工作中不断磨炼自己、不忘初心、不负期望。

2021年就这样过去了,疫情虽然打扰了我们的生活,却也让我们的关系更加密切,爸爸妈妈请你们放心,派出所领导和同事们对我十分照顾,每到过年也像家人一样团聚在一起,看春晚、包饺子,只是略有遗憾,吃不到老妈最拿手的三鲜馅饺子了。

爸爸妈妈,原谅儿子不善表达,工作的时候敷衍你们的关心,只恐思儿,至此搁笔,值此佳节来临之际,祝爸爸妈妈身体健康,平安喜乐。

(赤峰市喀喇沁旗公安局锦山派出所 李洋)

亲爱的爸妈:

从警六年,不管是急难险重,还是节假日公休,只要组织一声召唤,我都义无反顾奔向工作一线。你们从未向我提出过任何要求,只是在我背后默默地支持着我。蓦然回首,鬓边的白发、微驼的背影,你们已经一天天老去,需要更多的关心与陪伴,我却没有尽到一个做儿子的义务。

这个春节跟往年不一样,原谅我无法陪伴。我也想吃爸妈包的饺子,享受团圆饭的热闹。可作为人民警察,疫情防控、北京

冬奥会安保……我必须坚守岗位。在万家灯火时,舍小家为平安,在党和人民最需要的地方,将青春岁月奉献,是这身藏蓝永恒的使命。

职责所在,我们自当冲锋。头顶警徽,不能辜负祖国的希望和人民的重托。这些年对家庭的亏欠,儿子无法弥补,希望今后辖区顺遂、群众安康,儿子一定抽出时间陪伴二老。我在二连浩特市,遥祝身在呼和浩特的父母亲身体健康,新春快乐。

(二连浩特市公安局东城派出所 任渊彬)

亲爱的爸妈:

过年好,儿子给你们拜年了!很惭愧,这是不能陪二老一起度过的第11个春节,还请爸妈理解,儿子坚守在保卫人民群众生命财产安全的第一线,有了“大家”的平安,才有我们“小家”的幸福。爸是三十多年的老公安民警,能体谅儿子肩负的责任使命,从驰援满洲里到春节,儿子有2个月没有回家看望你们了,好想你们!我不在身边一定要好好照顾自己,只有你们平安健康,我才能无后顾之忧,才更能全心全意坚守岗位、全心全意为人民服务。

老婆,儿子:

记得去年你们陪我在大青山派出所

过除夕,今年虽有小遗憾不能一起守岁,但是一家人心在一起,这就是我们最大的幸福。老婆,我在基层22年,能陪在你身边的日子屈指可数,照顾老人、陪伴孩子、繁杂的家务都留给你一人,辛苦你了,谢谢!儿子,你现在是高中生,也是小男子汉了,爸爸在工作中保护“大家”,你也要承担起保护“小家”的责任,你要替爸爸照顾好妈妈,圆满地完成任务,我会给你奖励的哟!希望你今后能努力学习,考取警校,当一名人民警察,接过爷爷和爸爸给你的接力棒,多年后,能在守护人民群众幸福安康的队伍中看到你的身影。

(兴安盟科右前旗公安局桃合木派出所所长 包红军)

亲爱的妈妈:

见字如见面,此时从窗外望去,已是万家灯火通明,烟花漫天飞舞,阖家团圆欢乐之时,而我多想依偎在您的身边,吃着您做的美味年夜饭,陪您一起守岁看春晚。但因为工作原因,我只能在千里之外遥祝您春节快乐,身体安康……提笔写下这份家书,是想让您不要太牵挂,我在这里一切都好,单位的领导、同事都非常照顾我,在这里我感受到了家的温暖,也得到了快速的成长。

回想这已是第二个不能陪您的春节,前些日子打电话小心翼翼地告诉您时,没想到您竟然非常支持我,还说工作是第一位

的,家里有姐姐在就够了。可是,“养儿方知父母心”,作为您的孩子,我怎能不知道您的心思,您一定又在挂电话后悄悄地抹眼泪了吧!

妈妈,您放心,新的一年,我会变得更加坚强,做您的铠甲。

我会认认真真生活,不负韶华!

我会脚踏实地工作,努力奋进!

就像您所期望的那样自信、乐观、积极、向上……

谢谢您的理解,您永远是我坚强的后盾,有您在我才心安!愿您福寿安康,万事如意,所念皆如愿。

(阿拉善盟公安局刑侦支队 杨立飞)